

青年“趁墟”

交友慈善两不误

丹灶罗行艺术墟月度主题墟日举行

2025年大湾区暨西樵第四届兰花展开幕 百种兰花等你鉴赏

珠江时报讯 记者左日明报道 2月15日,“文翰樵山·蕙质兰心”2025年大湾区暨西樵第四届兰花展开幕。本次展览旨在弘扬兰花文化,推动大湾区兰花艺术的交流与发展,为市民和兰花爱好者提供一个欣赏、交流的高雅平台。

兰花素有“花中君子”“王者之香”的美誉,其素淡、雅致、清幽、洁净的气质深受人们喜爱。本次展览以“文翰樵山·蕙质兰心”为主题,寓意兰花的高洁品质与西樵镇深厚的文化底蕴相得益彰。展览现场展出了300多盆兰花,涵盖100多个品种,其中包括“金太阳”“南海素奇”“素荷”等名贵特色品种,以及“线艺”“色花”等新品种,堪称一场兰花艺术的盛宴。广东省兰花协会副会长梁炬荣介绍,本次展览汇聚了大湾区中山、顺德等地兰花爱好者的精品之作,是一次难得的兰花文化交流盛会。

西樵兰花协会会长谭炳林表示,西樵山作为国家级5A风景名胜,森林覆盖率达82%,生态优势明显,树种、花种丰富,拥有悠久的评花会历史。希望通过本次展览,依托“文翰樵山”的文化底蕴,发扬乡土文化情怀,促进大湾区文化交流。

展览期间,市民不仅能欣赏到百余种兰花,还可参与兰花文化讲座、养护技巧分享会等活动,与专家面对面交流。



■罗行艺术墟“爱的流动”月度主题墟日。

笑起来很灿烂,做手工的时候也很细心,这个活动给我一个认识更多朋友的机会。”阿岚说。

制作完美食,学员们还去到“爱的节拍”舞蹈工坊,随音乐节奏,学习舞蹈的姿势和步法,让初春里的罗行艺术墟充满青春

活力。此外,三场别具特色的演艺活动也分别在罗行墟上演。本地村民、新市民和特殊群体一同走上表演的舞台,让爱流动。其中,“爱与音乐同行”音乐演出由佛山市新闻传媒中心唱作人范

祺和5名视障人士组成的声光旅行乐队共同演绎,乐队秉承着“爱我所爱,活我所能”的理念,希望通过音乐,传递给每个人生命的光芒,鼓励身处黑暗、迷茫的人能跨越障碍,踏上追寻所爱与所能的旅途。

在本次月度主题墟日,“漾”慈善空间挂牌成立,南海好物超市丹灶旗舰店也举行了开张仪式。

“漾”慈善空间,是南海区民政局下属事业单位南海区救助站运营的公益慈善空间,未来将作为功能多变的综合民政慈善空间,服务南海的儿童福利院小朋友、安置低保特困人员、残疾人等特殊困难群体,集社会实践、就业培训、社会融合、回馈社会、慈善资源链接、政策普及、民政工作展示等功能于一体,常年对外开放,定期与罗行艺术墟活动接轨。

南海好物超市丹灶旗舰店汇聚了佛山市南海玮基厨具有限公司、佛山市南海区珍丰农业发展有限公司、佛山市酷狄五金有限公司和佛山市铠斯钛科技有限公司等丹灶本土企业制造的明星产品和独具地方特色的创意商品,让市民游客在“趁墟”的同时,享受“一站式”购物体验,感受南海制造与丹灶制造的活力。

狮王争霸

梅花桩上秀绝活

“青春狮山 三十而立”2025狮王争霸赛举行



■高桩狮表演桩上飞跃。

动作寓意,台下观众拿着手机记录精彩瞬间,欢呼声与掌声此起彼伏。

狮王争霸赛是狮山每年新春举办的传统项目之一,今年吸引了来自村居、学校、厂企、协会

等单位300多人参加,分青少年组和成年组共31支队伍。队员们要展现狮子活泼、勇敢、俏

皮等形态和神态,在铿锵有力的锣鼓声中,各参赛队伍轮番秀出看家本领,起势、翻腾、上山、过桥……尽显南派雄狮威武神态,现场观众掌声尖叫声不断。

经过激烈角逐,狮山镇罗洞孔村队、狮岭村委会队分别获得青少年组和成年组2025年狮山镇“狮王”称号。

“这场赛事不仅是传统醒狮技艺的比拼,更是城市精神的展示。”狮山镇文体旅游服务中心主任卢锦如表示,狮山一直都非常重视醒狮文化的深耕与发展,以“赛事+文旅”促产城融合,每年新春期间,狮山400多年历史的松岗醒狮会、颜峰醒狮会等都会吸引众多市民参与,以赛事促传统文化发展。接下来,狮山还有官窑生菜会等新春传统节目,将吸引更多市民和游客前来深度体验狮山的传统民俗文化。

西樵美术协会新春作品展举行

展出64幅精品 持续到3月15日

珠江时报讯 记者左日明报道 2月16日,“金蛇添瑞气·彩墨绽芳华”西樵美术协会新春作品展在南海有为馆举行,共展出64幅精品力作,涵盖国画、油画、水彩等多门类。本次展览持续至3月15日,市民可免费前往有为馆参观。

本次展览作品题材聚焦自然风光、人文风情与时代精神,生动呈现万物更新的春日图景。展览特别设置“金蛇献瑞”主题板块,通过艺术家笔下的灵动意象,传递祥瑞之气与文化自信。观众在浓郁年味中既能感受传统艺术的魅力,亦能触摸当代艺术的蓬勃脉动。

西樵文联主席关绮清高度评价美协的文化担当,强调艺术赋能乡村振兴的重要意义;南海区美术家协会主席曹钟兴赞扬了西樵美协有好的传承、人才辈出,近年取得令人瞩目的成绩,是南海美术的一张名片,寄语西樵美协在新的一年里继续努力取得更大佳绩;西樵美协名誉会长张明基、罗礼文等前辈艺术家寄语青年创作者“守正创新”,以笔墨记录时代,多走出去,多交流、多写生。

未来,西樵美协将继续深化“艺术+公益”“艺术+文旅”实践,通过多元活动激发创作活力,为岭南美术事业注入新动能。

康公巡游

里水镇河村社区2025康公出巡民俗文化节举行

300多年民俗焕新生

珠江时报讯 记者邓施恩报道 2月16日,里水镇河村社区锣鼓喧天、人潮涌动,2025康公出巡民俗文化节在此举行。活动以“康公出巡”为核心,弘扬康公“忠义、爱国、仁爱、勇敢”的精神,推动文旅深度融合,为“百千万工程”注入人文经济活力。

据了解,康公是岭南地区民间信仰中的一位忠义神明。河村社区康公民俗文化已传承300多年,承载着人们对忠义精神的崇敬与对美好生活的向往。

当天上午,康公巡游队伍在群狮簇拥与十番锣鼓的激昂旋律中启程,穿越雄星、月池等六大经济社,沿途众多居民游客夹道欢呼。巡游方阵中,龙狮腾跃、花车华美,既有传统民俗的磅礴气势,又融入了社区文化展示方阵的现代元素。

巡游期间,康公主神庙周边还化身康公墟,前来“趁墟”的游客络绎不绝。河村产业展示区

内,手工艺品、中药饮片、音响设备等本土好物琳琅满目;美食区则汇聚地道佛山小吃与国际风味咖啡。此外,“集六福”徒步活动和“小强说媒”更是融入了现代元素,使古老的康公巡游焕发新生。

夜幕降临,400围康公宴在

古村巷陌间开席。村民、远道而归的乡亲和新市民纷纷汇聚一堂,品尝富含吉祥寓意的粤式佳肴。村民何阿姨激动地说:“康公出巡是一大喜事,我们一家都来捧场。老传统有了新活力,河村更热闹了!”

此次活动不仅是一场民俗

人文经济示范区注入“镇能量”。

活动当天,河村社区还发布全新Logo。Logo以篆体“河”字为基底,融汇“山”型剪影、主神庙轮廓及水滴形态,象征河村“党建引领如山脉稳固、文化传承如庙宇凝聚、全民共治如滴水成河”。



■2025里水河村康公出巡民俗文化节举行。(社区供图)

补办不动产权证公告

经初步审查,拟对下列不动产补办不动产权证,根据《佛山市南海区历史遗留产业类和公共配套类建筑物补办不动产权手续实施办法(试行)》的规定,予以公告。如有异议,请于本公告之日起十五个工作日内(2025年3月7日下午下班前)将异议书面材料送达下列联系地址。逾期无人提出异议或异议不成立的,将其补办不动产权证。

序号	1
权利人	广东一方制药有限公司
不动产坐落	佛山市南海区里水镇和顺金逢路69号(6职工之家一)
不动产面积	5557.13平方米
不动产权利性质	国有建设用地使用权
不动产用途	工业用地
同意受理补办不动产权手续通知书编号	(里水)2025-0001

佛山市南海区里水镇历史遗留产业类和公共配套类建筑物不动产权补办评审委员会
2025年2月17日

清算公告

▲佛山市联资投资开发有限公司遗失本单位的三联收据第二联,号码:0000101,现声明作废。
▲佛山市南海区弗龙铝材有限公司(法定代表人:裴成刚)遗失公章及财务专用章各一枚,现声明作废。
▲股权户代表潘焕贞遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,集体经济组织名称:佛山市南海区西樵镇大岸村南坊股份合作经济社,证号:060553012014-0037,现声明作废。

▲佛山市南海区桂城社区社会组织联合会理事会决定,拟办理注销登记,请各债权人于公告发布之日起45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,处理有关事务。联系人:麦镇中,联系电话:15118607227,联系地址:佛山市南海区桂城平洲南港路10号桂城街道社会工作局。特此公告。
佛山市南海区桂城社区社会组织联合会
2025年2月17日